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Közélet

Ezeket a döntéseket hozták márciusban
Közel húsz napirendi pontot 
tárgyalt márciusi ülésén a kép-
viselő-testület. Módosították a 
Paksi Életfa Idősek Otthonában 
biztosított személyes gondosko-
dást nyújtó ellátások, valamint a 
gyermekétkeztetésért, továbbá a 
gyermekek napközbeni ellátásá-
ért �zetendő intézményi térítési 
díjról szóló önkormányzati ren-
deletet. A idősek otthona téríté-
si díjaiban nem történt változás, 
míg a gyermekétkeztetés eseté-
ben a díjak emelkedtek.
Az útépítés és közműfejlesztés 
szervezéséről és önkormányza-
ti támogatási rendszeréről szó-
ló önkormányzati rendelet alap-
ján pályázat kiírásáról döntött a 
grémium, amelynek kerete brut-
tó 50 millió forint. 
Tárgyalták az önkormányzat 
idei közbeszerzési tervét is. Bar-
nabás István képviselő (PDF) 
azt mondta, hogy nem fogja tá-
mogatni az előterjesztést, mert 
szerinte többségében valójában 
nem nyílt közbeszerzési eljárá-
sokról van szó. Szabó Péter fel-
hívta a képviselő �gyelmét arra, 
hogy 2004 óta a közbeszerzési 
törvény 115. paragrafusa szerint 
zajlik az eljárás. Misóczki Ani-
kó, a pályázati osztály vezető-
je részletesen ismertette ennek 
menetét. 
A képviselő-testület döntött 
pályázat meghirdetéséről az 
ipari technológiával épült, va-
lamint a hagyományos techno-
lógiával épült lakások tulajdo-

nosai, tulajdonosi közösségei 
energia-megtakarítást eredmé-
nyező beruházásainak önkor-
mányzati támogatására (részle-
tek a 6. oldalon).
Támogatásokról is döntött a tes-
tület. Az Anett Angyalai Ala-
pítvány számára kamionos ta-
lálkozó megszervezésére pol-
gármesteri és alpolgármesteri 
keretből 500 ezer forintot biz-
tosít. Ugyanebből a forrásból 
a Medicopter Alapítványt 150 
ezer forinttal segíti az önkor-
mányzat, a koraszülöttek és be-
teg újszülöttek speciális menté-
sére hivatott Peter Cerny Ala-
pítványt pedig 450 ezer forinttal 
támogatják.

Az egyebek napirendi pontok 
között Barnabás István képvise-
lő (PDF) a helyi adózási rendszer 
felülvizsgálata érdekében mun-
kabizottság felállítását javasolta a 
helyi vállalkozók védelme érde-
kében. Szabó Péter polgármes-
terként egyetértett az indítvány 
egyes pontjaival, de azt javasol-
ta, hogy az SZMSZ-ben megha-
tározott jogkörénél fogva a jogi, 
ügyrendi és pénzügyi bizottságot 
bízza meg a testület a helyi adó-
rendszer vizsgálatával. Barnabás 
István így visszavonta javaslatát, 
Heringes Anita képviselő (PDF), 
a jogi, ügyrendi és pénzügyi bi-
zottság elnöke pedig azt kérte, 
egészítsék ki a polgármester in-

dítványát azzal, hogy a gazdasá-
gi bizottsággal közös ad hoc gré-
miumot hozzanak létre a helyi 
adórendszer felülvizsgálatára. Az 
ezzel kiegészített előterjesztést a 
polgármester a következő testü-
leti ülésre elkészíti.
Zárt ülésen döntöttek a Paks vá-
ros környezetéért kitüntetés ado-
mányozásáról. A díjat Seregély 
Erzsébetnek, a DC Dunakom 
Zrt. közterület-fenntartási rész-
legvezetőjének ítélte oda a tes-
tület.
A képviselő-testületi ülés tel-
jes terjedelmében visszanézhe-
tő a telepaks.net oldalon és a 
TelePaks YouTube-csatornáján.

Sólya Emma
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Közélet

Megújult egy újabb 
járdaszakasz

Szilárd útburkolat épült a Kőris közben

Befejeződött a 
nyílászárócsere

Befejeződött a járdafelújítás 
az Építők útja 2–6. számú tár-
sasház előtt. A szakasz átépí-
tése lakossági igényre, önkor-
mányzati forrásból valósult 
meg. A beruházásban térkő 
burkolatot kapott a járda, és 
a zöldfelület is megújult. 

A városvezetés fontosnak tart-
ja, hogy a tömbbelsőket mi-
nél élhetőbbé tegyék a lakosság 
számára, mondta Szabó Péter a 
műszaki átadáson. Paks polgár-
mestere hozzátette, hogy ko-
rábban több teljes körű tömb-
belső-felújítás valósult meg a 
városban, az utóbbi években 
azonban a Covid–19-járvány, 
majd az orosz–ukrán háború 
okozta gazdasági nehézségek 
miatt nem volt lehetőség 500 
milliós tömbbelső-felújítások-
ra. Hangsúlyozta, hogy ha ki-
sebb lépésekben is, de a jövő-
ben igyekeznek végrehajtani 
ezeket a rekonstrukciókat.

Az Építők útja 2–6. számú tár-
sasház előtt megvalósult fel-
újítás során több mint kétszáz 
négyzetméteren térkő burko-
latot alakítottak ki, illetve közel 
ezer négyzetméter zöldfelület 
újult meg füvesítéssel, különfé-
le cserjék és bokrok ültetésével, 
valamint kicserélték a padokat 
és a kukákat.
Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös választókerület képvise-
lője azt mondta, hogy a lakók 
már évek óta kérték a felújítást, 
mert használhatatlanok vol-
tak a padok, és a zöldfelület fe-
lett is eljárt az idő. A képvise-
lő szerint fontos lépés az Építők 
útja felújítása, hiszen ez a lakó-
telep főutcája, és már látható je-
lei is vannak annak a törekvés-
nek, hogy teljesen megújuljon. 
Arról is beszélt, hogy a felújítá-
si munkák a tervek szerint a jö-
vőben tovább folytatódnak az 
Építők útján.

Ru� Anita

Megújultak az ablakok a Paksi 
Pákolitz István Városi Könyv-
tár épületének oldalsó hom-
lokzatán. Az önkormányzat 
30 millió forintot fordított sa-
ját forrásból arra, hogy kom-
fortosabbá és méltóbbá váljon 
a védett épület. 

Üvegtéglák helyett már új abla-
kok engedik be a fényt a városi 
könyvtár épületébe. Ugyanis a 
régi ablakok helyére tizenkilenc 
korszerű, szigeteléssel ellátott 
alumínium nyílászáró került. 
A jóval a határidő előtt befeje-
zett beruházás részeként továb-
bi javítások is megvalósultak, a 
homlokzaton gletteltek és fes-
tettek a szakemberek, továbbá 
kicserélték a párkányokat és ki-
tisztították a csatornákat, ösz-
szegzett Szabó Péter polgár-
mester a beruházást záró sajtó-
tájékoztatón. Az önkormányzat 
saját forrásból �nanszíro-
zott projektje nemcsak eszté-

tikai, hanem energetikai célo-
kat is szolgált, hangsúlyozta. 
Nagy Balázs, a Paksi Pákolitz 
István Városi Könyvtár igazga-
tója szerint gördülékenyen zaj-
lott a projekt, két és fél hét alatt 
végzett a kivitelező a munkával. 
Hozzátette, a nyílászárócseré-
nek köszönhetően az előzetes 
kalkulációk alapján tud majd 
faragni a rezsiköltségen az in-
tézmény. A felújítási munkát a 
Hanolfer K�. szakemberei vé-
gezték. A munkálatok során ki-
emelt �gyelmet fordítottak a 
könyvek védelmére. A felújítás 
miatt a felnőttkönyvtárban egy 
ideig szünetelt a könyvtári do-
kumentumok kölcsönzése. En-
nek megfelelően alakították ki 
a könyvek kiadási határidejét. 
A lejárt kölcsönzési idejű do-
kumentumokat a Kincskere-
ső Gyermekkönyvtárban lehe-
tett leadni, amely a megszokott 
módon tartott nyitva. 

Lovász Krisztián

Határidő előtt befejeződött az útburkolat 
építése a Vácika utcából nyíló Kőris köz-
ben. A beruházást az utca lakóközössége az 
önkormányzat által biztosított, útépítést és 
közműfejlesztést célzó pályázati támogatás-
ból valósította meg. 

Tavaly december 8-án adták át a szilárd útbur-
kolat kialakításának munkaterületét a Vácika 
utcából nyíló Kőris közben. Az út a Zo-Bau 
K�. megbízásával, nettó 20 millió forintból, 
a március 27-i befejezési határidő előtt elké-
szült. A műszaki átadáson Leber Ferenc alpol-
gármester, a körzet önkormányzati képviselő-
je arról tájékoztatott, hogy kilencvenhét méter 
hosszú, öt és fél méter széles és nyolc centimé-
ter vastag, térkővel borított új utca készült el, 
a végén körforgóval; a közművek egy koráb-
bi projektben valósultak meg, ugyanebben az 
útépítést és közműfejlesztést célzó pályázati tá-
mogatási konstrukcióban. Kiemelte, hogy pél-
daértékű beruházásról van szó, mivel az ön-
kormányzat és a lakosság összefogásával va-

lósult meg. A képviselő-testület március 13-i 
ülésén döntött arról, hogy idén is biztosítja a 
lakóközösségek számára az útépítést és köz-
műfejlesztést célzó pályázati lehetőséget. Sza-
bó Péter polgármester arról tájékoztatott, hogy 
erre az évre 50 millió forintot különítettek el a 
pályázati keretre. – A költségek 50 százalékát 

az önkormányzat biztosítja a lakóközösségek 
számára, ez rendkívül kedvező konstrukció – 
hangsúlyozta a városvezető. Szabó Péter arra 
bíztatja a paksi lakóközösségeket, hogy minél 
többen éljenek ezzel a pályázati lehetőséggel. 
A feltételrendszer részletei megtalálhatók a 
paks.hu oldalon.                                                           -se-
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Közélet

Komfortosabb lett a meg-
újult világítással az épület

Javaslatokat 
várnak

A fenntartható városokról tanácskoztak
A települési energetika kérdései voltak te-
rítéken a Több mint zöld! – PAKS címmel 
megrendezett országjáró program helyi ál-
lomásán.  A rendezvény a Fenntartható Vá-
rosok Konferencia 2024. szervezésében zaj-
lott a közelmúltban az Erzsébet Nagy Szál-
lodában. 

– A Több mint zöld! című programsorozat 
januártól augusztusig tart, a harmadik té-
makör a települési energetika kérdése, így 
az atomerőmű ittléte miatt adta magát a 
paksi helyszín – tájékoztatott Bartuszek 
Lilla, a Fenntartható Városok Konferen-
cia alapítója. Kiemelte, hogy nagyon fon-
tos minél szélesebb körben elterjeszteni az 
atomenergia kérdéskörét, tisztázni az ez-
zel kapcsolatos félelmeket, hangsúlyozni 
pozitív hatásait a fenntarthatóság szem-
pontjából. 
Szabó Péter, Paks polgármestere azt mondta, 
hogy a település az elmúlt években nagyon so-
kat tett azért, hogy fenntartható város legyen, 
a legfontosabb mérföldkő az elektromos busz-
közlekedés elindítása, valamint a nagyszabá-
sú zöldítési projekt megvalósítása volt. Ezer 
fát ültettek Pakson, az önkormányzat csatla-
kozott a Race to Zero nemzetközi kezdemé-
nyezéshez, amely az ENSZ fenntarthatósági 
céljait valósítja meg. A közterületek felújítá-
sánál minél nagyobb zöldfelület kialakítására 
törekszik a város, amely csatlakozott az ingye-
nes ledcsereprogramhoz is, és Pakson már kis-
gyermekkortól elkezdődik a környezettuda-

tosságra nevelés az iskolákban civil szerveze-
tek közreműködésével, összegzett.
A konferencia része volt egy szakmai panel-
beszélgetés, amelyen dr. Kovács Antal, az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. kommuniká-
ciós igazgatója kiemelte, nagyon fontos kér-
dés, hogy a gazdasági fejlődés és a hétközna-
pi élet milyen szinten tartható fenn. – Ennek 
vannak gazdasági, társadalmi és ökológiai 
szempontjai is. Az atomenergia képes arra, 
hogy ez hosszú távon fenntartható legyen 
úgy, hogy azt a társadalom meg tudja �zetni 
és képes tolerálni – mondta.
Rákóczi Péter, a Paks II. Zrt. kommunikációs 
igazgatója szerint a fenntarthatóság kérdésé-
vel kapcsolatban az atomenergia szerte a vi-

lágon egyre inkább előtérbe kerül. – Nem-
csak az energiabiztonságot erősítve tudnak 
az atomerőművek áramot termelni, hanem 
szén-dioxid kibocsátása nélkül, ami nagyon 
fontos körülmény, főként manapság, amikor 
klímavészhelyzeteket hirdetnek Európa-szer-
te. Az atomenergiát egyre inkább úgy kez-
dik értékelni, mint a klímavédelmet szolgáló 
energiaforrást. A Paks II. a két új blokkal ezt 
fogja szolgálni hosszú távon – hangsúlyozta.
A Több mint zöld! – PAKS című konferenci-
án több előadást is hallhattak a résztvevők az 
energetikai szektor szabályozásáról, a telepü-
lési vízgazdálkodás fontosságáról és temati-
kájáról, valamint a településeket érintő kihí-
vásokról.                                                       Sólya E.

Korszerűsítették, energiatakarékosra cse-
rélték a Paksi Városi Nyugdíjas Klub Jám-
bor Pál utcai épületének belső világítását. 
A régi, rossz fényű izzókat az önkormány-
zat lecseréltette, LED-es paneleket, meny-
nyezeti lámpákat, tükör világítótesteket 
és egy LED-es kültéri fényvetőt is felsze-
reltek a Pavill K�. munkatársai, mintegy 
másfél millió forint értékben. Ráadásul az 
eddigi 15 helyett most 20 lámpatest vilá-
gítja meg a nyugdíjasklub helyiségeit. Sza-
bó Péter polgármester a műszaki átadá-
son elmondta, hogy a jövőben is szeretnék 
folytatni a helyi védelem alatt álló Jámbor 
Pál utcai épület korszerűsítését, legköze-
lebb várhatóan a nyílászárókat cserélik ki. 

A polgármester hozzátette, teszik ezt azért 
is, mert közel ötven fővel rendszeresen 
tart itt programokat a civil szervezet, ven-
dégeket is hívnak eseményeikre, és fontos, 
hogy valamennyien komfortosan érezzék 
magukat. Becker Jánosné, a Paksi Városi 
Nyugdíjas Klub vezetője örömét fejezte ki 
a beruházás kapcsán. Kiemelte, nemcsak 
annak örül, hogy az idei évben megtör-
ténhetett a világítás korszerűsítése az ön-
kormányzat jóvoltából, hanem annak is, 
hogy visszaállították a paksi civil szerve-
zetek, egyesületek, köztük a városi nyug-
díjasklub támogatását a város költségve-
tésében.

-se-

A Paks város közbiztonságáért kitüntetés idei 
díjazottjának személyére vár javaslatokat az 
önkormányzat. A díjat azok elismerésére ala-
pították, akik sokat tesznek a település köz-
biztonságáért, tevékenységüket lelkiismere-
tesen, tartósan magas színvonalon végzik. 
Az elismerés átadására kétévente kerül sor, 
a díjra a rendőrség, a katasztrófavédelem, a 
terrorelhárítás, a polgári védelem, valamint 
a mezőőri szolgálat és a polgárőrség terüle-
tén tevékenykedő azon személyt lehet jelölni, 
aki Pakson látja el szolgálatát. Az indoklással 
alátámasztott javaslatokat 2024. április 12-ig 
írásban kell eljuttatni dr. Blazsek Balázs cím-
zetes főjegyzőhöz (Paksi Polgármesteri Hiva-
tal Dózsa György út 55–61.).                       -gy-

Fotó: Babai István
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Közélet

Ünnepségek és kitüntetések
március 15-én Pakson
Az 1848/1849-es forradalom és 
szabadságharc évfordulója al-
kalmából városi megemléke-
zést tartottak délelőtt a Szent 
István téren. Az ünnepi prog-
ram délután a Csengey Dénes 
Kulturális Központban folyta-
tódott, ahol átadták a Tisztes 
polgár kitüntetéseket. 

– A márciusi i�ak talán néhány 
pillanat alatt megértették, hogy 
most rajtuk a sor. Hogy a gond-
viselés azt az örök érvényű kül-
detést szabta rájuk, hogy bátor 
tetteikkel szabadságot, reményt, 
önbecsülést adjanak a magyar 
nemzetnek. Mert ez életük leg-
nagyobb küldetése, legmélyebb 
értelme – mondta beszédében 
Szabó Péter március 15-én a 
Szent István téren, majd így foly-
tatta: – Úgy, ahogy mi, ma élők 
is egyre erősebb és súlyosabb fel-
adatokat kapunk ezekben a gaz-
daságilag, morálisan és a békénk 
sérthetetlenségét fenyegető ne-
héz időkben. Az összefogás, fe-
lelősségteljes gondolkodás, törő-
dés, egymásra való oda�gyelés, 
vagyis a közös emberi értékeink 
megőrzésének történelmi felada-
tát – mondta, kiemelve: azt, amit 
mi, paksiak az elmúlt négy évben 
közösen tettünk meg.
A beszédet követően Márciusi 
krónika címmel ünnepi műsort 
adtak a Paksi Balogh Antal Ka-
tolikus Óvoda, Általános Iskola 
és Gimnázium diákjai Dudásné 
Szentimrey-Vén Krisztina, Makó 
Irén, Sárosi Mária, Kalmár Nóra, 
Fodor Gabriella felkészítésében. 
Az ünnepségen közreműködött 
a Pro Artis Alapfokú Művésze-
ti Iskola Paksi I�úsági Fúvósze-
nekara. A megemlékezés koszo-
rúzással zárult Jámbor Pál szob-
ránál.
A városi ünnepi program a Csen-
gey Dénes Kulturális Központ-
ban folytatódott. Ott beszélt Sza-
bó Péter polgármester arról, hogy 

városunk olyan változás része-
se, amely gyökereiben változtat-
ja meg életünket az előttünk álló 
néhány évben. – Ami csak akkor 
lesz számunkra siker, ha mi, pak-
siak befogadjuk és megéljük a vál-
tozást, melyből fejlődő, gyarapo-
dó települést építünk egymásnak, 
gyermekeinknek, unokáinknak. 
Ez viszont csak azzal az érték-
renddel, belső tartalommal sike-
rülhet, amit a márciusi i�ak szívé-
ből tanulhatunk. Igen, most lesz 
igazán szükségünk bátorságra, 
alázatra, önmérsékletre, összefo-
gásra, városunk önzetlen szerete-
tére, a jövőnket megvédő, bölcs 
döntésekre, ugyanakkor embe-
ri értékeink védelmére is – hang-
súlyozta.
Az ünnepi beszédet követően át-
adták a Tisztes polgár kitünteté-
seket. 2024-ben a díjazottak Kern 
Tatyjana és Ujvári Dávid.
Kern Tatyjana házassága révén 
került Paksra, helybeli férjével 
itt alapítottak családot. Tanított 
a Móra Ferenc Általános Iskolá-
ban, később a 2. blokki elhárítá-
si projektben helyszíni és szabad-
idős koordinátorként tevékenyke-
dett, majd nyugdíjba vonulásáig 
az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
Tájékoztató és Látogatóközpont-
jában dolgozott, fő feladata a 
kapcsolattartás volt a Roszatom 
atomenergetikai vállalattal. Öt 

évig rendszeresen szervezte szak-
emberek látogatását a Leningrádi 
Atomerőműbe, húsz éven át kap-
csolattartó volt a Paksi Atomerő-
mű Dolgozóinak Szakszerveze-
te és a Roszatom szakszervezetek 
között, segítette a TEIT és az an-
nak megfelelő orosz szervezet kö-
zötti kapcsolat működését. Része-
se a Novovoronyezzsel létrejött 
testvérvárosi kapcsolat kialakí-
tásának. A paksi önkormányzat-
tal együttműködve évente szer-
vez i�úsági táborokat. Tíz éve a 
NucKids nemzetközi tehetségku-
tató projekt szervezője. Húsz éve 
elnöke a hazánkban élő orosz kö-
zösségnek, öt évig a Közép-Euró-
pai Orosz Szövetség elnöke is volt. 
Felvállalta a magyarországi és az 
oroszországi katonai temetők, a 
Don-kanyar magyar katonai te-
mető gondozásával járó ügyek in-
tézését. 

Ujvári Dávid 1980-ban költö-
zött családjával Paksra. Hama-
rosan belépett az újonnan ala-
kult, Mádi Magdolna vezette 
Tűzvirág Táncegyüttesbe, mely-
lyel egész további élete összefo-
nódott. A táncot élethivatásnak 
választotta. Az együttesnél lehe-
tősége nyílt megismerkedni ma-
gyar és nemzetközi vezető ko-
reográfusokkal, akiktől eltanult 
mindent, amit lehetett. A Tűz-
virág Táncegyüttessel táncolt a 
Magyar Állami Operaház, a Víg-
színház és a Nemzeti Színház vi-
lágot jelentő deszkáin, és több te-
levíziós show-műsorban. A ma-
gyar táncművészet hírnevét 
öregbítette többek között Né-
metországban, Spanyolország-
ban, Hollandiában és Horvátor-
szágban, valamint Olaszország-
ban és Belgiumban. Részt vesz 
a Tűzvirág Táncegyüttes gyer-
mekcsoportjainak felkészítésé-
ben, valamint a paksi általános 
iskolákban néptáncoktatóként, 
óraadóként a táncművészet és a 
kultúra nagykövete. Táncpeda-
gógusként végzett a Táncművé-
szeti Egyetemen, azóta a gyer-
mekek oktatása mellett magyar 
gyermektánc koreográ�ákat is 
készít. 

Az esten a Princess Együttes mű-
sorát láthatta a közönség. Az ün-
nepség zárásaként Leber Ferenc 
alpolgármester mondott pohár-
köszöntőt.

Kohl Gyöngyi

Fotók: Babai István
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Közélet

A székely szabadság napján

Energetikai felújítások támo-
gatására pályázhat a lakosság

Várják a jelent-
kezéseket

Pályázatot nyújthatnak be az 
önkormányzathoz a paksi la-
kososok az iparosított techno-
lógiával 2008 előtt épült meg-
lévő lakások és lakóépületek 
energiamegtakarítást eredmé-
nyező felújításának, korszerűsí-
tésének támogatására.
A hagyományos technológiával 
épült lakások tulajdonosai, tu-
lajdonosi közösségei számára is 
meghirdette energiamegtakarítást 
eredményező beruházásaik tá-
mogatására szóló nyilvános pá-
lyázatát az önkormányzat. A pá-

lyázattal a Paks közigazgatási 
területén hagyományos techno-
lógiával 2006 előtt épült lakások 
és lakóépületek esetén igényelhe-
tő a támogatás.
A pályázatok benyújtására mind-
két esetben 2024. április 29-én 8 
és 16 óra között lesz lehetőség. 
Az április 29. előtt benyújtott 
pályázatokat a kiírásnak meg-
felelően nyilvántartásba veszik, 
de azokat vizsgálat nélkül eluta-
sítják.
A pályázati felhívással kapcsola-
tos kérdéseket előzetes időpont-

egyeztetést követően személye-
sen Hrivikné Neidert Nóránál a 
Paksi Polgármesteri Hivatalban 
(Dózsa György út 55–61.) hét-
főn, kedden, szerdán 8 és 15.30 
között, valamint pénteken 8 és 12 
óra között lehet feltenni, vagy te-
lefonon a 75/500-580-as telefon-
számon,  vagy emailben az ener-
getika@paks.hu címen.
A részletes pályázati felhívások 
és a kitöltendő adatlapok elérhe-
tők a város honlapján, a lakossá-
gi pályázatok rovatban.                         

-dsz-

Paks Város Önkormányzata és az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. kö-
zösen szervezi meg idén a Város 
napja és gyermeknap elnevezésű 
rendezvényt május 24-én és 25-
én. A helyszín idén az ASE sport-
csarnok melletti füves terület lesz. 
Az elmúlt évek tematikáját követ-
ve idén is lehetőséget kapnak a 
bemutatkozásra az amatőr művé-
szeti csoportok, civil szervezetek, 
cégek. A színpadi fellépésre elő-
reláthatólag legfeljebb húsz per-
cet tudnak biztosítani a jelentke-
zők számától függően. Az egyes 
csoportok bemutató keretében is 
ízelítőt adhatnak tevékenységük-
ből a helyszínen felállított, előze-
tesen igényelt sátrukban.
Kérik, hogy a jelentkezést és 
eszközigényt, valamint a pro-
dukció programajánlóban való 
népszerűsítéséhez szükséges is-
mertetőt juttassák el emailben 
Szabóné Sutya Gabriellának a 
szabone.s.gabriella@paks.hu 
címre; tájékoztatás telefonon is 
kérhető a 75/500-556-os tele-
fonszámon. A jelentkezési ha-
táridő 2024. április 8.
Felvonulás is lesz, ami alatt már 
rotyoghatnak a nevezett halász-
levek a bográcsokban. A felvo-
nulásra szóló jelentkezési lapot 
Patkós Attilának kérik elküldeni 
a patkosattila@csengey.hu cím-
re, a 75/830-354-es telefonszá-
mon kérhetnek tájékoztatást a 
felvonulással, a táblákkal kapcso-
latban. A jelentkezés határideje 
2024. május 8.
A halászléfőző versenyre szó-
ló jelentkezési lapot Freiné Fritz 
Ildikónak kérik elküldeni a 
fritzildi@csengey.hu címre, a fő-
zéssel kapcsolatos kérdéseikkel 
kereshetik a 75/830-354-es te-
lefonszámon. A jelentkezési ha-
táridő szintén 2024. május 8.
A Város napja programmal kap-
csolatosan április 18-án 16.30-
kor tartanak megbeszélést a vá-
rosházán.
A jelentkezési lapok letölthetők a 
paks.hu honlapról.

-kgy-

Orbán Attila, a Tolna várme-
gyei Közgyűlés alelnöke és Bán-
di Imre, az Erdélyi Magyarok 
Tolna Megyei Egyesületének el-
nöke mondtak köszöntőt a szé-
kely szabadság napján Pakson. 
A Táncsics-parkban megtartott 
programon az ünnepi műsor-
ban közreműködött az Erdélyi 
Magyarok Tolna Megyei Egye-
sületének tánccsoportja, vala-
mint a Két Kiss Z. formáció. 

A 2021-ben a Táncsics-parkban 
felavatott székelykapunál tartott 
megemlékezést a székely szabad-
ság napja alkalmából az Erdélyi 
Magyarok Tolna Megyei Egye-
sülete. A Székely Nemzeti Tanács 
2012 januárjában határozott ar-
ról, hogy március 10. a székely 
szabadság napja lesz.
– Egy történelmi esemény húzó-
dik a háttérben. Marosvásárhe-
lyen, Postaréten 1854. március 
10-én végezték ki a székely vér-
tanúkat, Bágyi Török János kol-
légiumi tanárt, Martonosi Gál�y 
Mihály ügyvédet és Nagyvára-
di Horváth Károly földbirtokost, 
akik a Makk-féle összeesküvés 
tagjaiként az elbukott magyar 
forradalom és szabadságharc 
lángját szerették volna újra fel-
lobbantani – mondta a paksi 

rendezvényen tartott beszédében 
Bándi Imre, az Erdélyi Magya-
rok Tolna Megyei Egyesületének 
elnöke. Mint fogalmazott, a sza-
badságért, az összefogásért, igaz-
ságukért harcoltak. Kiemelte, az 
egész magyarságnak a Kárpát-
medencében ez egy példa, és erre 
emlékezni kell.
Köszöntőt mondott Orbán Atti-
la, a Tolna vármegyei Közgyűlés 
alelnöke is, aki úgy fogalmazott, 
hogy a székely szabadság nap-
ja alkalmából tartott megemlé-
kezés a múltidézésen túl lehető-
séget biztosít arra is, hogy a szé-
kelyek erősítsék identitásukat. 
Mint mondta, a székely szabad-

ság mindig is fontos ügy volt, 
érte évszázadokon keresztül kel-
lett küzdeni, mindig meg kellett 
dolgozni érte. – Ez így van ma 
is. Ma is ezt teszik különböző 
szinten. Valaki politikai téren, 
valaki civil szervezetként, va-
laki hagyományőrzéssel. Ilyen-
kor, március 10-én összejönnek, 
együtt vannak, erősítik egymást, 
tartják egymásban a lelket – tet-
te hozzá.
A megemlékezésen közreműkö-
dött az Erdélyi Magyarok Tol-
na Megyei Közhasznú Egyesüle-
tének tánccsoportja, valamint a 
Két Kiss Z. formáció.                                       

Lovász K.

Fotó: TelePaks
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Közélet

Századik születésnapot ünnepeltek
Istenfélő, jámbor élet és mértékletes, 
stresszmentes életvitel. Ez a hosszú élet 
titka Korvin János szerint, akit 100. szü-
letésnapja alkalmából köszöntött Szabó 
Péter polgármester a város nevében. Az 
ünnepeltnek hét gyermeke, húsz unoká-
ja és huszonöt dédunokája van. 

Szabó Péter, Paks polgármestere azt mond-
ta, nagy megtiszteltetés, ha szépkorút kö-
szönthet a város nevében, hiszen mindig jó 
velük beszélgetni, meghallgatni az élettör-
ténetüket, bölcsességüket. Ezzel az öröm-
mel köszöntötte március 20-án az immár 
100 esztendős Korvin Jánost is. Az ünne-
pelt 1924-ben született Budapesten, heten 
voltak testvérek. A polgári iskolát Kiskő-
rösön végezte, majd kitanulta a géplakatos 
szakmát. 1941-ben költözött a család Paks-
ra egy nagyszülőktől örökölt házba. Édes-
apja ott alakította ki szabóságát, a szakmát 
pedig időközben �a is kitanulta, és egy rö-
vid szövetkezeti kitérő után önálló kisipa-
rosként az otthoni műhelyben dolgozott. 
Ma János bácsi az utolsó szabó, aki öltönyt, 
nadrágot, kosztümöt, hétköznapi viseletet, 
sőt még nagykabátot is készített. Pár éve 
még kisebb varrásokat elvállalt. 1948-ban 
kötött házasságot Weller Katalinnal. Hét 
gyermekük született. Feleségével megél-
ték a gyémántlakodalmukat, mindkettőjük 

90 éves köszöntését, de 2016-ban az akkor 
93 éves Kató nénit elveszítette. János bácsi 
mindig szeretett kirándulni, 86 évesen még 
megvolt a jogosítványa. Most inkább csak 
sétál, sokat imádkozik, és fontosnak tart-
ja, hogy 100 évesen is aktív legyen, de ko-
rához mérten napjai már csendesen telnek. 
A család története összefonódott a Paksi 
Pünkösdi Gyülekezet történetével, ugyan-
is János bácsi édesapja 1944-ben alapítot-
ta egy egyházi imacsoportból. 1953-ban át-

vette tőle a vezető posztot. 1967-től körze-
ti munkát is vállalt az egyházban. Kisebb 
megszakításokkal 2005-ig, ekkor, 45 év-
nyi aktív szolgálat után végleg visszavonult 
a lelkipásztori munkától. A Magyar Pün-
kösdi Egyház munkásságának elismeréséül 
2018-ban Pro Ecclesia díjat adományozott 
számára. Századik születésnapját a gyüle-
kezetnél és a több mint hetvenfős nagycsa-
ládi körben is megünnepelték.

Ru� Anita

Fotó: Babai István

H I R D E T M É N Y
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy köz-
zétette a Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2024. év I. félévi pályázati felhívását 
a Paks város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, vagy helyi védett 
területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújítása, korszerűsítése, külső és 
az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat domináns elemeinek leginkább megfe-
lelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. 

A pályázat 2024. május 31-ig nyújtható be, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén - 2024. június 15-ig 
történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon a Lakossági pályá-
zatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó városfejlesztési referensnél a 
petz.ildiko@paks.hu e-mail címen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2024. március 29.

           Szabó Péter
                                                                                                                                        polgármester
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Atomerőmű

Az évszázad hazai beruházását 
népszerűsítik az állásbörzéken is

Unikális, hosszú távú munka-
lehetőséget kínál a paksi atom-
erőmű-projekt. Annak érdeké-
ben, hogy a legjobb szakem-
bereket toborozzák, a Paks II. 
Zrt. állandó résztvevője a ha-
zai nagy állásbörzéknek. 

Évek óta rendszeresen meg-
jelenik a Paks II. Zrt. az Óbu-
dai Egyetem állásbörzéjén, amit 
idén 32. alkalommal rendeztek 
meg. 2024 márciusában több 
mint nyolcvan kiállító vett részt 
a népszerű eseményen, amelyen 
a Paks II. Zrt. egyedi tervezésű 
standja immár hatodik éve vár-
ta a projekt iránt érdeklődő � a-
talokat. 

Új elem volt a két új paksi atom-
erőműblokk építését koordi-
náló társaság tavaszi megjele-
néseinek sorában a Simonyi 
Konferencia. Magyarország leg-
nagyobb, egyetemi hallgatók ál-
tal szervezett éves technoló-
giai szimpóziumán először mu-
tatkozott be standjával a Paks II. 
Zrt. az ország legkiválóbb cégei-
nek társaságában, a szervező Bu-
dapesti Műszaki és Gazdaságtu-
dományi Egyetem meghívásá-
ra. Szintén a BME koordinálja 
azt a több mint 150 kiállítót fel-
vonultató állásbörzét, amelyet 
az egyetem 1995 óta szervez 
meg. A hallgatókat, a pályakez-
dőket és a tapasztalt munkavál-

lalókat egyaránt vonzó börzén 
több száz állás és szakmai gya-
korlati lehetőség között válogat-
hatnak az érdeklődők. A már-
cius 26-27-én zajló kétnapos 
állásbörzének ugyancsak hato-
dik éve aktív tagja a Paks II. Zrt. 
is. Az esemény során jellemző-
en több százan fordulnak meg a 
cég standjánál a hazai energia-
ipar legnagyobb beruházása fe-
lől tájékozódni. A tapasztalatok 
szerint az érdeklődőket elsősor-
ban a projekt előrehaladása és az 
itt végezhető munkák típusa ér-
dekli. A projekt egyre népsze-
rűbb az álláskeresők körében, 
hiszen a szakembergárda im-
már a létesítésen dolgozik, ami 

izgalmas feladat. Ráadásul nem-
zetközi beruházásról van szó, az 
orosz fővállalkozó mellett töb-
bek között német, francia, oszt-
rák, svéd és magyar cégek dol-
goznak a területen, így a mun-
kavállalók nemzetközi színtéren 
is hasznosítható tudásra tehet-
nek szert. 
Nemcsak munkatársként, ha-
nem szakmai gyakorlatos hall-
gatóként is van lehetőség csat-
lakozni a projekthez. Jelenleg is 
többen dolgoznak így a beruhá-
zásban, megalapozva ezzel jö-
vőbeni szakmai tevékenységü-
ket – az állásbörzéken ez is ki-
emelt téma. A Paks II. standja a 
pécsi Pollack Expón is állandó 
szereplő, az idén április 18–19. 
között megrendezendő esemé-
nyen a korábbiakhoz hasonlóan 
nagy érdeklődésre számítanak a 
Paks II. Zrt. munkatársai. A tár-
saság aktuális álláslehetőségei-
ről nemcsak az állásbörzéken, 
hanem a társaság karrierportál-
ján is lehet tájékozódni, a karri-
er.paks2.hu oldalon.

(X)

Fotó: Paks II. Zrt.

 Paks II. Atomerőmű Zrt.  
  Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.

    @Paks2Atomeromu
    paks2_atomeromu
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Mozaik

Sikeres volt a tavaszi fesztivál
Tíz napig tartott a Paksi Tavaszi Fesztivál. 
A Csengey Dénes Kulturális Központban 
színes programokra várták az érdeklődő-
ket március 8. és 17. között. 

A programsorozat A Nyolc nő – a jelen és 
a jövő című nőnapi kiállítás megnyitójá-
val kezdődött, ahol Leber Ferenc alpolgár-
mester mondott fesztivált megnyitó köszön-
tőt. Kiemelte, hogy a fesztivál fő attrakciója 
a 45. születésnapját ünneplő Paks, a város-
sá avatás ikonikus helyszíne a fesztiválnak is 
otthont adó kulturális központ volt. Az al-
polgármester külön köszöntötte a nap fő-
szereplőit, a hölgyeket. A kiállítást Lová-
szi Zoltánné az Atomerőmű Nyugdíjas-
klub Egyesület képviseletében mutatta be 
a közönségnek. A nyugdíjasklub tagjai kö-
zül Engyel Péterné festményeit, Gombáné 
Kiz Éva keresztszemes hímzéseit, Rósa Gé-
záné patchwork munkáit, Szénási Sándorné 
gyöngyékszereit állították ki, mellettük a �-
atal generáció, a Pro Artis Alapfokú Művé-
szeti Iskola tanulói, Kecskés Anna Doroty-
tya, Czetho�er Hanna, Kiss Virág Gabriella 
és Molnár Angyalka alkotásait is bemutat-
ták az érdeklődőknek. A kiállításmegnyitón 
a Paksi II. Rákóczi Ferenc Általános Isko-
la Napsugár Gyermekkórusa és a Paksi Vá-
rosi Nyugdíjas Klub kórusa közösen éne-
kelt tavaszi dalokat Kákainé Sebestyén Ju-
dit vezényletével. A nőnapi esemény egyik 
szervezője idén is – immár harmadik alka-
lommal – Kudorné Szanyi Katalin volt, aki 
kiemelte, hogy követendő a nyolc kiállí-
tó példája, és öröm ebben a városban élni, 
ahol ennyi tehetséges ember van. A tava-
szi fesztivál nyitónapján a kulturális köz-
pont földszintjén kozmetikai, szépség-
ápolási előadásokat hallgathattak meg és 

életvezetési tanácsokat is kaphattak az ér-
deklődők. A színházteremben Kepes And-
rás Két macska voltam című könyvének be-
mutatóján vehettek részt a látogatók. A fesz-
tivál programjában szerepelt cseresznyési 
túra,  családi délelőtt, az egyik nap pedig a 
szépkorúaknak szólt. Ekkor a Gondosóra 
Programról adott részletes tájékoztatást dr. 
Juhász Roland, a programért felelős társa-
ság ügyvezetője. A szépkorúak megtudhat-
ták, hogy a 65 év felettieknek szóló, ingye-
nesen elérhető program abban nyújt segítsé-
get, hogy az idősek egyrészt minél tovább és 
biztonságosan tudjanak a saját otthonukban 
maradni, másrészt a szeretteik is biztonság-
ban tudhassák őket. Ezen a napon levetítet-
ték Deák Kristóf Unoka című �lmjét, amely 

az úgynevezett unokázós csalásokra hívta fel 
a szépkorúak �gyelmét. Az autósport kedve-
lői is találhattak programot a tavaszi fesztivá-
lon, Főszerepben a Forma–1 címmel Wéber 
Gábor autóversenyző, szakkommentátor tar-
tott technológiai, történeti témájú előadást a 
színházteremben. Az ismert televíziós szemé-
lyiség, író, Jakupcsek Gabriella könyvbemuta-
tójának témája az volt, hogyan lehet tartalmas 
életet élni 40, 50, 60 év felett is. Beszélgetőpart-
nere Dallos Szilvia, a TelePaks Médiacent-
rum ügyvezető-főszerkesztője volt. Egy kertész 
kertje címmel Szomoru Miklós angolkertész 
előadását hallgathatták meg a növények ked-
velői, és operettest is volt a színházteremben. 
Rendhagyó irodalom- és történelemóra is sze-
repelt a fesztivál programjai között, a legkiseb-
beket pedig a Nefelejcs Bábszínház és Kalap 
Jakab várta, tartottak �tness-foglalkozásokat, 
jógát is. A borok kedvelői A Medinai Tambu-
razenekar és a bor �lozó�ája című, előadással 
egybekötött koncerten vehettek részt, és a hu-
morista Badár Sándor is Paksra érkezett. Már-
kus Zalán, a Csengey Dénes Kulturális Köz-
pont igazgatója szerint a fesztivál beváltotta a 
hozzá fűzött reményeket: 4611-en vettek részt 
a rendezvényen, a belépődíjas programok-
ra jegyet vásárlók száma meghaladta a 2400-
at. A közönség visszajelzései nagyon pozitívak, 
tette hozzá, és azt is elmondta, hogy a hatal-
mas sikeren felbuzdulva a kulturális központ 
október elejére hasonló, nagyszabású program 
megszervezésével készül.

Sólya Emma

Fotók: TelePaks (fent), Molnár Gyula (lent)
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Óvodába hívogató
Bemutatkoznak az óvodák
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Óvodába hívogató

Paksi Benedek Elek Óvoda Székhelyintézmény
A Paksi Benedek Elek Óvoda 
Mesevár Székhelyóvodája 1978 
óta működik a lakótelepen, az If-
júság útja és a Gesztenyés út sar-
kán, ahol biztonságos, nagyszámú 
parkolóhely várja az autóval érke-
ző szülőket.
Az óvodás gyermekek igényeihez 
kialakított épületben, öt csoport-
ban, esztétikus belső környezet, 
szeretetteljes, családias légkör fo-
gadja a gyermekeket.
Minden csoportnak külön játszó-
udvara, saját fedett homokozó-
ja és mozgásfejlesztő játékai van-
nak a hatalmas udvarunkon, ahol 
a füves részeken túl modern, tér-
kővel burkolt terek, felfestett köz-
lekedési pálya kínál lehetőséget a 
kerékpározásra, labdajátékokra.
Minden gyermek egyedi, ezért 
nevelésünk alapelve megfelelő �-
gyelmet fordítani személyiségük 
és tehetségük kibontakozására.

Nevelési programunk: Óvodai 
nevelés játékkal, mesével Mese-
vár módra. Nagy hangsúlyt fek-
tetünk a játékra, mint a gyer-
mek legfontosabb tevékenysé-
gére, hiszen a játékon keresztül 

fedezi fel a világot, és létfelté-
tele az egészséges fejlődésnek. 
A mese szerepére, ami ott van a 
mindennapjainkban, tanulás és 
szórakozás, egymásra hangoló-
dás. A mese az anyanyelv zené-

je és észjárása. A mozgásfejlesz-
tésre, ami kiegészül sok szabad 
mozgáslehetőséggel az udvaron 
és szervezetten a sportcsarnok-
ban, az uszodában.
Amit kínálunk: logopédia (be-
szédjavítás szükség szerint), disz-
lexiaprevenció (tanulási nehézsé-
gek megelőzését szolgáló játékos 
foglalkozások), labdás ügyesség-
fejlesztés, vízhez szoktatás, úszás-
tanítás, korcsolyázás. 
A gyermekek nevelését gondos, 
megóvó, magasan képzett, nagy 
szakmai gyakorlattal rendelke-
ző gyógytestnevelő, úszásoktató, 
fejlesztőpedagógus végzettséggel 
is rendelkező pedagógusok segít-
ségével végezzük.
Az óvoda címe: Paks, I�úság u. 
1/b., telefonszám: 75/830-407.
Szeretettel várjuk a szülőket és 
gyermekeket április 22-én 16 
órakor a nyílt napunkra.

Fotó: Babai István

Tisztelt Érdeklődők! 
Kedves Szülők! 

Az a kisgyermek, aki 2024. au-
gusztus 31-ig betölti a harma-
dik életévét, óvodaköteles korú. 
A jogszabályi kötelezettségnek 
eleget téve a 2024/2025-ös neve-
lési évre be kell íratni óvodába. 
Paks Város Önkormányzata az 
általa fenntartott Paksi Bene-
dek Elek Óvoda (7030 Paks, If-
júság útja 4.) és a Paksi Napsu-
gár Óvoda (7030 Paks, Vörös-
marty utca 7–11.) székhelyén 
várja a Paks város közigazgatási 
területén lakóhellyel rendelkező 
leendő óvodások gondviselőit 
az alábbi időpontban: 2024. áp-
rilis 29–30. (hétfő–kedd) 7.30–
17 óra. 
A jogviszony létesítésével össze-
függő eljárásról a kitűzött idő-
pont előtt harminc nappal hir-
detményben tájékozódhatnak 
az érintettek, mely megtalálható 
az intézményekben, a helyi mé-
diumokban, valamint Paks vá-
ros honlapján (www.paks.hu). 
Szeretnénk �gyelmükbe aján-
lani a következő összeállítást, 
melyben megismerkedhetnek a 

városi óvodák székhely-, illet-
ve tagintézményeivel, bepillan-
tást nyerhetnek a mindennapi 
életükbe. A bemutatkozásban 
helyet kap a városban működő 
nem önkormányzati fenntartá-
sú intézmény is, hogy az érintett 
szülők teljes képet kaphassanak 
a lehetőségekről. 

Városunk minden intézmé-
nyében közös az akarat, hogy a 
gyermekek óvodai beilleszke-
dése zavartalan legyen. 
Az óvodai beíratással kapcso-
latos feladatokat az önkor-
mányzat által fenntartott óvo-
dák esetében jegyzői hatáskör-
ben a Polgármesteri Hivatal 

intézményfenntartó csoportja 
végzi, bármilyen szülői kérdés-
sel forduljanak bizalommal a 
csoport munkatársaihoz: Deb-
receniné Polgár Eszter cso-
portvezetőhöz (75/500-559) 
vagy Nagyné Pap Brigitta köz-
nevelési és kulturális referens-
hez (75/500-555). 

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Paksi Benedek Elek Óvoda Hétszínvirág Tagóvoda

Paksi Benedek Elek Óvoda Kishegyi úti Tagóvoda
Óvodánk az Atomtér, kulturális 
központ, iskola, sportlétesítmé-
nyek, zöldövezet szomszédságá-
ban működik.
Óvodai nevelés a művészetek 
eszközeivel programunkban az 
érzelmi nevelés is fontos, így 
egészséges emberi kapcsolatok-
ra képes, értelmileg és érzelmi-
leg fejlett gyermekek nevelését 
segítjük elő. Ehhez megfelelő, a 
gyermekekhez közelálló fejlesz-
tő tartalmat választunk, hagyo-
mányaink, népmeséink, a mű-
vészetek tiszta forrásából.
Vegyes csoportjainkban a kicsik 
örömmel tanulnak a nagyoktól, 
a nagyobb gyermekek pedig szí-
vesen segítenek kisebb társaik-
nak. Boldog, felszabadult óvo-
dáskorban növekszik felelősség-
tudatuk, empátiájuk, és felnőtt 
korukban is segítőkész, egy-
másra oda�gyelni tudó embe-
rek lesznek.
Családias légkörben kedves, 
gyermekszerető, szakképzett 

pedagógusok, pedagógiai asz-
szisztensek fejlesztik, dajkák 
gondozzák a „Kishegyiseket”.
Csoportszobáink tágasak, vi-
lágosak, jól felszereltek, zené-
nek, mesének, alkotótevékeny-
ségnek kialakított kuckókkal, 
ahol a gyermekek szabadon 

kibontakozhatnak, önfeledten 
játszhatnak.
Óriási udvarunkban a gyerekek 
kielégíthetik mozgásigényüket, 
a nagyok vízhez szoktatáson, 
az ASE sportcsarnokban lab-
dás testnevelésen vagy saját aré-
nánkban is edződhetnek.

Gyakran a családokkal együtt 
ünneplünk: Márton-nap, ka-
rácsonyi gyertyagyújtás, né-
pihangszer-készítés, farsang, 
édesanyák köszöntése, szülők-
kel közös kirándulások, na-
gyok búcsúja.
Nagycsoportosaink heti rend-
szerességgel járhatnak különféle 
programjainkra az ez irányban is 
képzett óvónőinkhez, ami a szü-
lőknek jelentős idő- és pénzmeg-
takarítás: Mestermorzsa Vizu-
ális Tehetségműhely, Csiri-biri 
drámajáték, Zimme-zumm Ze-
neovi, Perdülj-fordulj gyermek-
tánc. Akinek szükséges, egyéni 
fejlesztést, gyógytestnevelést, lo-
gopédiai fejlesztést, hittanokta-
tást tudunk nyújtani.
További információt kaphatnak 
rólunk intézményünk honlapján 
(benedekelekovi.paks.hu) vagy 
telefonon: 75/830-150. Nyílt na-
pot tartunk április 23-án, 16-tól 
18 óráig.
Legyél te is Kishegyis!

A leendő kiscsoportosokat öt ve-
gyes életkorú csoportban, a Tol-
nai úton várja nagy múlttal ren-
delkező óvodánk. Célunk, hogy 
kulturált, gyermekbarát, családi-
as környezetben, magas színvo-
nalú pedagógiai munkával a fel-
növekvő generáció környezettu-
datos szemléletét megalapozzuk. 
Arra törekszünk, hogy a gyere-
kek új élményekkel gazdagodja-
nak, jól érezzék magukat, a szülők 
pedig biztonságban tudják őket. 
Ehhez intézményünk jól képzett, 
nagy szakmai tapasztalattal ren-
delkező óvodapedagógusai, szak-
képzett dajkái, pedagógiai asszisz-
tensei közös munkálkodása a biz-
tosíték. 
Udvarunk egy zöld sziget, mely 
lehetőséget teremt az intenzí-
vebb mozgásformák kielégíté-
sére. A gyerekeknek lehetőségük 
van a természet csodáinak felfe-
dezésére, ezt segíti az óvodánk 
mindennapjait átszövő Zöldszí-

ves �lozó�a, megismerését szol-
gálja a Madarász ovi programunk, 
a vizsgálódásokhoz, kísérletezé-
sekhez kialakított természetbú-
vár szoba, valamint az udvaron 
található környezeti nevelési mini 
tanösvény, a lepkekert, a gyógy-
növénykert, a magaságyások, 

a komposztszigetek. Állatbarát 
óvodaként nagy hangsúlyt fekte-
tünk az állatok védelmére is.
A gyermekek egészségét szolgálja 
az óvoda sószobája és gazdag esz-
köztárú tornaszobája.
A szülőkkel való partneri kap-
csolatunkat az általunk szervezett 

családi programokkal mélyítjük 
el. Az óvodánktól búcsúzó gyer-
mekeknek Zöldszíves tábort-er-
dei óvodát szervezünk. 
A nevelési év keretén belül 
labdás foglalkozáson, gyer-
meknéptáncon, vízhez szokta-
táson, gyógytestnevelésen és 
óvodai hitoktatáson is részt ve-
hetnek a gyerekek. Fontos szá-
munkra a tehetséggondozás és 
a felzárkóztatás, a lassabban fej-
lődő gyermekekkel gyógypeda-
gógus, logopédus és fejlesztő-
pedagógus is foglalkozik. A já-
ték elsődlegességére alapozva 
arra törekszünk, hogy a gyer-
mekek saját képességeikhez ké-
pest harmonikusan fejlődjenek. 
Játéktárunk folyamatos bővíté-
sével lehetőséget biztosítunk az 
egyéni elképzelések megvalósí-
tásához.
Szeretettel várjuk Önt és gyer-
mekét óvodánkba a nyílt napra 
április 24-én 16-tól 18 óráig.

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István
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Paksi Napsugár Óvoda Székhelyintézmény

Paksi Napsugár Óvoda Dunakömlődi Tagóvoda
„A gyerekek a legnagyobb ér-
tékeink: akkor fogják kihozni 
magukból a legtöbbet, ha ér-
zik, hogy tiszteljük őket, tá-
mogatjuk a fejlődésüket és 
tiszteletben tartjuk a hibázás-
hoz való szent jogukat. Csak 
így tanulhatják meg felismerni 
az igazi útjukat, és vele együtt 
identitásukat, ami végigkíséri 
őket az életen.”
Óvodánk egy gyermekcsoport-
tal működik, a Felhőcske cso-
porttal, ahová vegyes életkorú 
gyermekek járnak. Csoportszo-
bánk tágas, világos, ahol elkü-
lönített „kuckó” teszi lehetővé 
a gyermekek felszabadult játé-
kát és tanulását. Óvodánk ud-
vara tágas, a mászókák, hinták 
és a homokozó lehetőséget biz-
tosítanak a gyermekek nagy-
mozgásának folyamatos fejlesz-
tésére.
A helyi pedagógiai progra-
munk a néphagyományőrzé-
sen alapszik. A néphagyomány 

őrzése, megismertetése a gyer-
mekekkel az óvodánk dolgo-
zóinak már régóta szívügye. 
Programunkba a népi kultú-
ra azon elemeit építettük be, 
amelyek igazodnak a gyerme-
kek életkori, fejlődési sajátos-
ságaihoz, és mindennapi éle-

tüket gazdagítják. Óvodapeda-
gógusaink az éves nevelési terv 
elkészítése során építik be eze-
ket a tevékenységekbe. Fontos 
számunkra, hogy a gyerme-
kek a jeles napokra való készü-
lés során jó kedvvel vegyenek 
részt a készülődésben, majd az 

ünnepnapon. A közös várako-
zás és az élmények, tapasztala-
tok szerzése a gyermekek fejlő-
désében is fontos szerepet ját-
szanak. Természetes anyagokat 
igyekszünk használni a kéz-
műves tevékenységek során és 
a dekorációknál. Programunk 
szellemisége jó lehetőséget ad 
az óvoda és a családok közöt-
ti szorosabb kapcsolat kialakí-
tására, fontos számunka a szü-
lőkkel való jó kapcsolattartás.
A délutáni szabadidős prog-
ramokat a szülői igények és a 
gyermekek életkori sajátos-
ságainak �gyelembevételével 
szervezzük. Választható dél-
utáni tevékenységek: néptánc, 
ovifoci.
Intézményünk családias kör-
nyezetben várja az újonnan ér-
kező gyermekeket a követke-
ző nevelési évben is. Szeretet-
tel várunk minden érdeklődőt 
a nyílt napunkon április 9-én 
16.30-tól 18 óráig.

A Paksi Napsugár Óvoda Vö-
rösmarty utcai Székhelyintéz-
ménye az óváros szívében ta-
lálható. A műemlék jellegű 
épület fekvése miatt udvarunk 
csendes, zárt és biztonságos, 
valamint felújított és jól fel-
szerelt praktikus fajátékokkal, 
fedett teraszokkal és homo-
kozókkal. Óvodánkban négy 
csoport található, amelyekhez 
három mosdó tartozik, vala-
mint csoportonként egy-egy 
tágas öltöző. A tornaszoba kor-
szerű mozgásfejlesztő eszkö-
zökkel rendelkezik. A csoport-
szobáink modern és esztétikus 
bútorokkal és eszközökkel fel-
szereltek, ennek köszönhetően 
barátságos légkörben fogadják 
a vegyes életkorú gyermekeket, 
biztosítva ezzel az elmélyült és 
önfeledt játékot.
A Színesen, hatékonyan a mű-
vészetek eszközeivel elnevezé-
sű programunk alapján dolgo-

zunk, de a néphagyományok 
ápolását is fontosnak tartjuk, 
ezért arra törekszünk, hogy 
mindkét irányelv megjelenjen a 

mindennapokban. A művésze-
tekkel kapcsolatos világnapokat 
– mese, zene, költészet – meg-
ünnepeljük. Tehetségműhelyt 

tartunk havonta egy alkalom-
mal a tanköteles korú gyerme-
kek számára; dráma-játék, zene-
ovi, mozgásfejlesztés, valamint 
kézműves-barkácsolás kerete-
in belül igyekszünk közelebb 
vinni a gyermekekhez a művé-
szeti tartalmakat. Rendszeresen 
járunk a könyvtárba, a múze-
umba, a művészeti iskolába, va-
lamint színházba.
A négy csoportból az egyik né-
met nemzetiségi csoportként 
működik, amely a német ha-
gyományokat ápolva teszi él-
ménydúsabbá a gyermekek 
életét.
A Paksi Napsugár Óvoda vá-
lasztható délutáni tevékenysé-
gei: hittan – amely mind a há-
rom felekezet számára lehető-
vé teszi a hitoktatást –, dzsúdó, 
ovifoci, ovikosár és néptánc.
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napunkon ápri-
lis 8-án 17 órától.

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István
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Paksi Napsugár Óvoda Munkácsy utcai Tagóvoda

Paksi Napsugár Óvoda Eötvös utcai Tagóvoda
Óvodánk Paks város óvárosi, 
kertvárosi részében, csendes, 
forgalommentes utcában, csa-
ládi házas környezetben helyez-
kedik el. Óvodánk adottságai-
nál fogva családias jellegű. Az 
óvoda tágas udvaraiban válto-
zatos mozgáslehetőségeket kí-
náló játékeszközök, fedett ho-
mokozók várják az örökmoz-
gó gyerekeket. Az első, térköves 
udvaron lehetőség nyílik a ke-
rékpározásra, rollerezésre, mo-
torozásra, aszfaltrajzolásra, a 
közlekedési szabályok megis-
merésére, gyakorlására. Torna-
szobával is rendelkezünk, mely 
gazdag felszereltségével sokfé-
le mozgáslehetőséget kínál. Az 
óvoda három vegyes csoporttal 
működik. A csoportszobák esz-
tétikusak, otthonosak, a meglé-
vő tárgyi feltételek a gyermekek 
neveléséhez, a változatos játék-
tevékenységekhez és mozgás-

igényük kielégítéséhez sokrétű 
lehetőséget biztosítanak. Min-
den csoportszobában van ak-
várium, és minden csoportnak 
van az udvaron magaságyása, 

melyet a gyerekekkel közösen 
gondozunk, és komposztálunk 
is. Célunk a tapasztalatszerzé-
sen alapuló ismeretnyújtás, a te-
vékenységközpontú óvodai ne-

velés eszközeivel, az életkori, az 
egyéni és fejlődési sajátosságo-
kat �gyelembe véve.
Nagy hangsúlyt fektetünk a fenn-
tarthatóságra, a környezetvéde-
lemre, a környezettudatos ma-
gatartás megalapozására és az 
egészséges életmódra nevelésre. 
Minden évszakban szervezünk 
erdei óvoda kirándulást a nagy-
csoportos gyerekeknek a Cse-
resznyéskert Erdei Iskolába és 
környékére, ahol nagyon sok ér-
dekesség vár rájuk. Ünnepeinket, 
hagyományainkat az évszakok-
hoz kapcsolódó jeles napok köré, 
a természeti környezetre �gyelve 
szervezzük. Heti rendszeresség-
gel vannak logopédiai, gyógype-
dagógiai foglalkozások és fakul-
tatív programok (vízhez szokta-
tás, hittan, ovifoci, néptánc).
Várunk szeretettel minden új ér-
deklődőt nyílt napunkra április 
10-én 16.30-tól.

A Munkácsy utcai tagóvoda 
Paks Malomhegy részén találha-
tó, a Gárdonyi kilátó mellett. Az 
óvoda udvarából Dunára néző 
panoráma fogadja a gyermeke-
ket és szüleiket.
Az udvarunk tavasszal és ősszel 
helyszíne a sokoldalú mozgás-
fejlesztésnek, különböző prog-
ramjainknak, és segíti tudatosan 
felépített pedagógiai munkán-
kat. Emellett az itt elhelyezett 
három magaságyás lehetőséget 
ad a gyermeki megtapasztalás-
ra, felfedezésre.
Családias hangulatú óvodánk-
ban kettő vegyes csoportban – 
Süni és Csicsergő csoport – vár-
juk a gyermekeket. Kiemelt sze-
repet tulajdonítunk a játéknak, 
a di�erenciálásnak, a komplex 
személyiségfejlesztésnek. A Süni 
csoportban német nemzetisé-
gi nevelés folyik, melynek során 
a gyermekek életkorukhoz iga-
zodva játékos formában ismer-
kedhetnek a német nemzetiség 
kultúrájával, nyelvével, hagyo-

mányaival mondókák, dalos já-
tékok segítségével. Óvodapeda-
gógusaink módszertani kultúrá-
ja sokszínű.
Csoportszobáink berendezé-
se esztétikus, a gyerekek élet-
kori sajátosságainak megfelelő. 
A gyerekek életkorához illesz-

kedő eszközök segítik a neve-
lést, emellett az óvodapedagó-
gusok által készített játékok és 
saját ötletek szélesítik a játéktá-
runkat.
Óvodánk programja, arculata: 
Mozgásfejlesztéssel az egészsé-
ges életmódért. Nagy hangsúlyt 

fektetünk az egészséges élet-
mód kialakítására, fejlesztésére, 
a gyermekek testi-lelki szükség-
leteinek és mozgásigényének ki-
elégítésére. Óvodánk jól felsze-
relt tornaszobával rendelkezik. 
A mozgásfejlesztő eszközök bő-
vítéséhez óvodánk alapítványa, 
a Napsugár Alapítvány is hoz-
zájárul.
A fenntarthatóság jegyében et-
től a nevelési évtől csatlako-
zunk az Óvodakert program-
hoz, valamint jó kapcsolatot 
ápolunk a város civil szerveze-
teivel. Figyelemmel kísérjük a 
pályázatokat, mellyel az óvodai 
nevelőmunkát színesítjük.
Kiemelt �gyelmet fordítunk a 
szülők és az óvoda kapcsolatá-
nak ápolására, erősítésére. Több 
olyan programot tervezünk és 
szervezünk, amelyek a család-
dal való együttműködésen alap-
szanak.
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napunkon április 
15-én 16.30-kor.

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István
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Nyílt napok a paksi óvodákban 2024. április

Balogh Antal Katolikus Általános Iskola és Gimná-
zium Kalkuttai Szent Teréz Tagóvoda
Paks város szívében található 
négy csoporttal működő óvo-
dánk, mely a Pécsi Egyházme-
gye fenntartásában, a katolikus 
iskola tagóvodájaként műkö-
dik. Felújított épületben, esztéti-
kus környezetben várjuk a gyer-
mekeket.
A gondosan kialakított külső és 
belső terek, a csoportszobák, a 
sószoba, a tornaszoba, az udvar a 
gyermekek kényelmét szolgálják.
A mindennapokban hangsú-
lyos a keresztény nevelés, mely-
nek során a gyermeki személyi-
ség teljes kibontakoztatására, ke-
resztényi értékek közvetítésére 
törekszünk.
Mottónk: „A keresztény óvoda-
pedagógus mint a gyermekkö-
zösség vezetője a belőle áradó 
szeretet által vonzza magához a 
gyermekeket.”
Oda�gyelünk arra, hogy min-
den kisgyermek megkapja a fej-

lődéséhez szükséges segítséget 
tehetségének feltárásához, hátrá-
nyának leküzdéséhez. Az óvodai 
fejlesztő munkát logopédus, fej-
lesztőpedagógus, gyógypedagó-
gus és pszichológus segíti.

2024. szeptember 1-től körzetha-
tár nélkül várjuk a kiscsoportos 
korú gyermekeket a tiszta kis-
csoportba és a vegyes csoportba.
Amit kínálunk: szeretettel-
jes, sokféle élménnyel tarkí-

tott mindennapok, kereszté-
nyi értékek közvetítése, játé-
kos hitre nevelés, választható/
javasolt foglalkozások: labdás 
mozgásfejlesztés, alapozó te-
rápia, néptáncfoglalkozás, te-
hetségműhely nagycsoporto-
sok számára (olvasóvá nevelés, 
kézműves, dráma-játék, ének 
és KETT foglalkozás), logopé-
dia, fejlesztő foglalkozás, víz-
hez szoktatás. 
A beiratkozás időpontja 2024. 
április 22–23. (hétfő–kedd), 
helyszín: Paks, Kossuth L. u. 2., 
parkolási lehetőség: Paks, Kos-
suth L. u. 6. Az óvoda telefon-
száma 30/481-77-25, melyen 
várjuk a szülők hívását. To-
vábbá engedjék meg, hogy �-
gyelmükbe ajánljam intézmé-
nyünk honlapját és Facebook-
oldalát: www.baloghakatisk.hu, 
www.facebook.com/baloghan-
talkatolikusiskola. 

Fotó: Babai István/archív
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Mesevár Székhelyóvoda
2024. április 22-én

1600–1730

Dunakömlődi Tagóvoda
2024. április 09-én

1630–1800

Eötvös utcai Tagóvoda
2024. április 10-én

1630–1800

Munkácsy utcai Tagóvoda
2024. április 15-én

1630–1800

BAKI Kallkuttai Szent Teréz
Tagóvoda

2024. április 09-én
1630–1800

Hétszínvirág Tagóvoda
2024. április 24-én

1600–1730

Kishegyi úti Tagóvoda
2024. április 23-án

1600–1730

Vörösmarty utcai Székhelyóvoda
2024. április 08-án

1700–1800
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Portré

Előbb orvos lett, hogy gyó-
gyítsa az emberek testi baja-
it, amikor felismerte, hogy 
ez nem elég, a lelket is ismer-
ni kell, pszichológus diplomát 
szerzett. Mivel az ember nem 
légüres térben, hanem társas 
kontextusban, elsősorban csa-
ládban él, most családterape-
utának tanul. Dr. Ságh Beá-
tának könyve jelent meg az őt 
most leginkább foglalkoztató 
kérdéskörről, a mozaik csalá-
dokról.

Sokat vándoroltak, mindig ott 
telepedtek le, ahol körorvos 
édesapja munkát talált. Buda-
pestről Lengyelbe, onnan Bony-
hádra, majd Paksra kerültek. 
Ekkor 1974-et írtunk. – Most 
már merem magam paksinak 
mondani – fogalmaz dr. Ságh 
Beáta, akinek Mozaik – Avagy 
hogyan élünk patchwork család-
ban című könyve a közelmúlt-
ban jelent meg. Első könyve, de 
mint a beszélgetés elején meg-
állapítjuk, éppen 15 éve beszél-
gettünk hasonló apropóból: ak-
kor a fordításában jelent meg 
egy kötet. S éppen az azt megelő-

ző évben vett át egy körzetet Pak-
son, miután majdnem tíz éven át 
az ÁNTSZ-nél dolgozott. – Van-
nak az életben váratlan fordu-
latok. Néha kényszer, néha én 
választom – fejtegeti. Előzőleg, 
2019-ben váltott, mert két kör-
zetet kellett volna vinni, azt pe-
dig túl nagy tehernek érezte. 
Közben újabb diplomát szerzett, 
pszichológus lett, s úgy döntött, 
hogy éjszaka ügyeletes orvos-
ként dolgozik, nappal pszicho-
lógusként praktizál. – Magam 
sem hittem volna, hogy a régi 
álmomat egyszer valóra váltom 
– fogalmaz. A pszichológusok 
módszerspeci�kus képzés birto-
kában dolgozhatnak. Ő jelenleg 
személyközpontú tanácsadó, de 
megint „iskolapadba ült”, csa-
ládterapeuta-képzésre jár. – Az 
én vízióim, vágyaim úgy épül-
tek, hogy orvos akartam lenni, 
hogy a test baját lássam, gyó-
gyítsam. Aztán a lélek baját és 
fájdalmát is szerettem volna lát-
ni. Most viszont, mivel úgy gon-
dolom, hogy az ember nem lég-
üres térben él, mindig van társas 
kontextusa – a legelső a család –, 
nem lehet ezeket a viszonyokat 

�gyelmen kívül hagyni. Mivel 
ez a téma rettenetesen érdekli 
és folyton szembe jön vele, sze-
retné elvégezni a szükséges kép-
zéseket, s családokkal is foglal-
kozni. – Ez számomra izgalmas, 
vonzó terület – árulja el. Oly-
annyira érdekes számára, hogy 
könyvet írt a témában. Itt kell 
megemlíteni, hogy szintén régi 
vágya volt, hogy szép szavakkal, 
gondolatokkal fejezze ki magát. 
Éppen ezért immár négy éve 
kreatív írást tanul képzéseken, 
táborokban. Egy ilyen alkal-
mon, spontán szakmai beszélge-
tés során körvonalazódott, hogy 
a ma olyannyira jellemző mo-
zaikcsaládok kiváló téma lenne 
számára. Interneten közzétett 
felhívás segítségével keresett in-
terjúalanyokat, akikkel szigorú-
an lefektetett szabályok szerint 
kezelve az anonimitást interjút 
készített, s papírra vetette a tör-
téneteiket. Nagyon körültekin-
tően járt el, ügyelve arra, hogy 
még a mellékszereplők se legye-
nek felismerhetők. Fontosnak 
tartja kiemelni, hogy természe-
tesen nem a páciensei közül ke-
rültek ki a szereplők. Egyébként 

is nagyon ügyel a diszkrécióra a 
magánpraxisában is. A könyv-
ben szereplők elbeszélései nyo-
mán született történetek mind-
egyikéhez pszichológiai értel-
mezést, magyarázatot fűzött. A 
kötet a Felhő Café Könyvek ki-
adásában látott napvilágot, a 
könyvbemutatón Ábel Anita 
közreműködött. A Panna, csa-
jok, satöbbi podcastban Ba-
lázsi Pannával beszélget ápri-
lis 4-én, s még újabb izgalmas 
megjelenések várhatók. Bea pe-
dig úgy érzi, hogy egy elérhetet-
lennek tűnő álma valósult meg. 
– Csodának élem meg. Inspirá-
ló, felemelő, sokszor ijesztő ér-
zés. Ijesztő azért, mert még nem 
tudom hova fog kifutni, lesz-e 
rá igény, érdeklődés, szerethe-
tő lesz-e – mondja. Nem titkol-
ja, hogy már a könyv elkészíté-
se is megkapó és megrázó él-
mény volt egyben. S hogy ez 
mit jelent? – Mindig levesz a lá-
bamról, ha gyakorlatilag idegen 
emberek ilyen őszintén beszél-
nek a legbensőségesebb dolgok-
ról, ha így lecsupaszítják a lelkü-
ket – fejti ki. A mostani kötetben 
a mozaikcsaládok dinamikájá-
nak bemutatása volt a cél, a kö-
vetkezőben, amely most körvo-
nalazódik, az ilyen családokban 
történt bántalmazásra fókuszál. 
Az első interjúk már készülnek 
is. Bea életében eközben újabb 
fordulópont jön rövidesen: lá-
nya, aki Budapesten él és szintén 
pszichológus, áprilisban férjhez 
megy. Közgazdász �a pedig Hol-
landiában dolgozik, s minden bi-
zonnyal hosszú távra tervez ott. – 
Nagyon megfogadtam, hogy ami 
a gyerekeimnek jó lesz, az nekem 
is. S hogy egyiküket sem fogom 
befolyásolni, terelni, nem fogok 
elvárásokat támasztani – mond-
ja. Mint elárulja, a döntést persze 
könnyebb meghozni, mint meg-
valósítani, de nagyon jó és abszo-
lút rugalmas a kapcsolata mind-
két gyermekével. Ugyanerre a ki-
egyensúlyozottságra törekszik a 
munkában is: ismét dolgozik há-
ziorvosként, s továbbra is prak-
tizál pszichológusként, ügyelve 
arra, hogy minden betegére jus-
son kellő idő, �gyelem.

Szabó Vanda

Jó napot, mi újság?

Dr. Ságh Beáta

Fotó: magánarchívum
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Mozaik

Sorozatunk előző részében 
a gyermekek egyéves koráig 
foglalkoztunk a mozgásfejlő-
déssel. Most – folytatva a té-
mát – a hároméves korig tör-
ténő mozgásfejlődésről Papp 
Katalin és Rettig Adél területi 
védőnők adtak összegzést.

A védőnők elmondták, hogy 
12-18 hónapos korban a látás, a 
hallás, a tapintás, az egyensúly 
és a mozgás fejlődése összetet-
ten zajlik. Lassan kezdi meg-
érteni a gyermek, hogy önálló 
személy, és nem egy az anyu-
kájával. – Úgy szoktunk fo-
galmazni, hogy ahhoz, hogy a 
gyermek egy magasabb szintre 
lépjen az eltávolodásban, meg 
kell tapasztalnia, hogy eköz-
ben �x az a kapcsolatrendsze-
re, ahonnan a biztonságérzete 
táplálkozik. Ez a második sze-
parációs szorongási korszak 
körülbelül 15 hónapos korban 
jön el – emelték ki, majd ösz-
szefoglalták, mi mindenre ké-
pes már egy gyermek ebben 
a korban. Eszerint kezd stabi-
lan járni, bútorokra felkapasz-
kodni, azután felmászni rájuk, 
kissé magasabb szintet is meg-
szemlélni. Érdemes sokat men-
nie mezítláb, hogy tudjon érni, 
fejlődni a talpa. Eleinte lábujj-
hegyre is sokat áll, ami nem baj. 
Ha már szépen jár, akkor képes 
elkanyarodni is, maga előtt tol-
ni valamit és „cipekedni” is. A 
látás fejlődésével jár, hogy már 
nagyon szeret térben mozog-
ni, hintázni, csúszdázni, lógni. 
Felhívták a �gyelmet, hogy ha 
a gyermek csetlik-botlik, neki-
megy dolgoknak, nem stabili-
zálódik a mozgása, akkor cél-
szerű megvizsgáltatni a látását. 
Jellemző még erre az életkorra, 
hogy minden érdekli a gyerme-
ket, „kutató manipulációt” vé-
gez. Keres, turkál, bekukucs-
kál. A kézügyesség fejlődésével 

már a kicsomagolás, a könyvek 
lapozgatása és a vetkőzés sem 
okoz gondot neki. Megjelenik 
a �rkálás is. Ebben a korban a 
fő játéktevékenysége – önként, 
szabadon választott tevékeny-
ség, kényszer nélkül – a kipa-
kolás, bepakolás, egymásra he-
lyezés, kísérletezés a térben, 15 
hónap után kezd formákat fel-
ismerni. Az első kedvence a ke-
rekded forma. A labdát elő-
ször csak dobálgatja, aztán már 
pontosabban is tud célozni vele. 
Mindenféle nagyságú és tapin-
tású labda jó a játékához. Ekkor 
várható el, hogy már felismer-
jen alakzatokat, és egymásba 
helyezzen hasonló darabokat. 
A védőnők kitértek arra, hogy 
nagyon fontos, hogy a gyermek 
környezete biztosítsa a külön-
böző színű, állagú, szagú, tapin-
tású tárgyak felfedezését. A pici 
kíváncsiskodásának eredménye 
az lesz, hogy a problémameg-
oldása is fejlődik. Lehetősége-
ket kell teremteni neki ahhoz, 
hogy akarja a tevékenységet, és 
ne kényszerítsük rá. Ne zavar-
juk meg benne ételkínálással, 
itatgatással, még a játszótéren 
sem. Az énkép kialakulásában 
a gyermeknek a tükröt a szülők 

jelentik. Nagyon fontos a pozi-
tív visszajelzés a gyermek életé-
ben minden téren. A szülőknek 
közösen ki kell jelölniük a ha-
tárokat, mert akkor a gyermek-
nek is könnyebb a keretek kö-
zött maradnia. 
Ezzel elérkeztünk a 18-24 hó-
napos korhoz. Ekkor a gyermek 
nagymozgásában �nomodás ér-
zékelhető, a lábfejét már gördít-
ve rakja le, nem egyben. Fel és le 
tud lépni tárgyakról. Lépcsőn ve-
zetve, majd oldalazva megy. Pá-
ros lábbal is tud ugrálni, a járás-
tanulás után körülbelül egy év-
vel. Egyre önállóbban mozog, 
úgy érzi, hogy mindent le tud 
másolni. Félelemérzete egyálta-
lán nincs. A fejlődése okán már 
kitartóan keres tárgyakat, szim-
bolikus a tárgyismerete. Egyre 
magasabb tornyot épít, és már 
vízszintes irányban is terjeszke-
dik vele. Szeret együtt játszani a 
szüleivel, tanulja tőlük a prak-
tikákat a babázásban, autózás-
ban, építésben, főzésben. A ku-
pakot is le tudja tekerni a �akon-
ról. Előkerülhet a �nommozgás 
érése miatt a szivacs vagy az ecset 
a festéshez, a gyurma, a zsírkré-
ta és a nagy felületek. Vízszintes 
vonalakat és félköröket tud már 

rajzolni. A labdázásnál a dobás 
pontosodik, az elkapás azonban 
még csak néha megy, sorolták a 
szakemberek, felhívva a �gyel-
met arra, hogy ha a gyermek so-
hasem tud elmélyülni a mozgás-
ban vagy egyéb tevékenységben, 
felületes mindenféle érdeklődé-
se, akkor jobb oda�gyelni, ahogy 
akkor is, ha mindig egyvalamivel 
játszik, sokáig ugyanaz a mozdu-
lata. Ezeket célszerű jelezni a vé-
dőnőnek, orvosnak. 
A gyermek 24-36 hónapos kor-
ban váltott lábbal tud a lépcsőn 
menni. Kezd kialakulni a váltott 
kar-láb mozgás. A labdát tudja 
rúgni. A lábfej még átalakuláson 
megy át, lúdtalpról még nem be-
szélünk. Már aprólékosan meg-
nézi a tárgyakat. Nagy kedvvel �-
gyeli, elemezgeti a fényképeket, 
ahogy a mesekönyveket is. Szereti 
a vonatot, az autóbuszt, az építke-
zési munkagépeket. Megjelenik a 
„mintha játék”, helyettesíteni tud-
ja a tárgyakat a fantáziája szerint. 
Tud már segíteni összepakolni, 
rendszerezni, párosítani. A népi 
játékokat, körjátékokat és sorjáté-
kokat ilyen korban lehet elkezde-
ni. Erre az életkorra lesz egy kis-
ember. Beszél, megért, szobatisz-
ta, minden tejfoga megvan, képes 
egyedül enni, inni, szocializálha-
tó, összegeztek a védőnők. Hang-
súlyozták, hogy nagyon élvezetes 
ez a korszak a család számára is, 
mint a szivacs szívja magába a pici 
gyermek a körülötte lévőktől ka-
pott tudást. A szeretet és az oda-
�gyelés, az élőszó, a példamutatás 
a legfontosabb a fejlődéséhez. Pó-
tolhatatlan időszak ez az életben, 
hangsúlyozták a védőnők. Katalin 
még hozzáfűzte: Tudom, mert ne-
kem is van unokám, aki élvezi az 
élet adta lehetőségeket. (Felhasz-
nált forrás: Őrzők. Egészségügyi 
alapellátók gyakorlatközpontú ké-
zikönyve Országos tisztifőorvosi 
hivatal Budapest, 2014)

Kohl Gyöngyi

A védőnő válaszol: mozgásfej-
lődés hároméves korig

Fotó: Babai István/archív illusztráció
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Az eltűnt városkép nyomában
A Pálvölgyi patika története 2. rész

A rokonszenves patikusházaspárt hamar 
megkedvelték a helyiek, a Paksi Állami Pol-
gári Leányiskola 1933-as évkönyvében olvas-
hatjuk az akkor tartott ritmikus tornavizsgá-
ról, hogy „a műsor egész menetét �lmre fel-
vette dr. Pálvölgyi Ferenc gyógyszerész úr, 
akinek szíves fáradozásáért ezúton mondunk 
köszönetet”. Máskor előadást tartott az isko-
lában a bőrápolásról. 1935-ben egy lopás ál-
dozataiként kerültek be a hírekbe:  

A Pálvölgyi házaspár szociális érzékenysé-
gét mutatja, hogy nevük mint adományozók, 
rendszeresen felbukkant a korabeli lapok jóté-
konysági rovatában, legyen szó helyi vagy or-
szágos felhívásról, ügyről. Támogatták a paksi 
árvízkárosultakat is, sőt 1940-ben ott voltak az 
Árvíz utcai „hétház” ünnepélyes átadásán. Egy 
erről fennmaradt korabeli fotón vitéz Bonczos 
Miklós árvízvédelmi kormánybiztos mellett 
két kislányuk, Pálvölgyi Enikő és Judit is lát-
hatók. 1941-ben belügyminiszteri tudomásul-
vétellel a Szentháromság reáljogú gyógyszer-
tár tulajdonjoga dr. Szily Gézáról hivatalosan 
is dr. Pálvölgyi Ferencre és nejére szállott. Ez-
zel párhuzamosan már készültek a költözés-
re, az új patikát és lakásukat a Kossuth Lajos 
utca 1. szám alatti, sarki épületben alakítot-
ták ki. 1942. november 5-én a belügyminiszter 

Abay Nemes Gyula 1914-ben még a régi he-
lyen, a Hegyhát utca sarkán vette át 94 ezer 
koronáért a Paks-Vidéki Takarékpénztártól a 
Szentháromság gyógyszertár működtetését. A 
patikát 1928-ban belügyminiszteri engedéllyel 
átköltöztette a Szent István tér 14. szám alá, a 
Bazársorral szemben épült új lakóházába, me-
lyet ma emléktábla is jelöl. Dr. Szily Géza tolnai 
ügyvéd gyógyszerészként végzett Marianne 
nevű lánya már az egykori Schönveitz-malom 
szomszédságába, az Abay-féle házba költözött 
és vette át a patika vezetését. A régi patikaépü-
letet pedig néhány év múlva a Hangya Szö-
vetkezet vette át a Paksi Takaréktól, és 1938-
ra átalakíttatta a szövetkezet székházául. Szily 
Marianne (1903–1975) nem sokáig állt egye-
dül a pult mögött, mert a sors még az egyete-
men szakmabelivel hozta össze: 

Férje is a budapesti Pázmány Péter Tudo-
mányegyetemen doktorált 1927-ben, Paksra 
kerülése előtt Tabon vezette az Igazság nevű 
gyógyszertárat. 1934 januárjában olvassuk azt 
a névmagyarosítási közleményt, mely szerint 

hozzájárult, hogy a reáljogú gyógyszertárat az 
Abay-féle házból a Kossuth Lajos u. 1. számú 
házba helyezhessék át. Szomszédjukban lakott 
Luszt Vilmos, a későbbi auschwitzi túlélő és is-
mert paksi tűzoltó. Az új ház 470 négyzetmé-
teréből 132-t foglalt el a patika, mely a Fő utca 
felől és a Kossuth utca felől is rendelkezett be-
járattal, és egyik oldalán a homlokzaton a pati-
ka, a másikon a gyógyszertár felirattal látták el. 
Az új helyen a gyógyszertár Pálvölgyi Ferenc 
vezetésével messze környéken híres lett, mű-
ködése az egész háború alatt zavartalanul biz-
tosított volt. 1943-ban egy Pakson tartott pe-
dagógiai szemináriumi megnyitót egyik lá-
nyuk szavalattal színesített: 

Pálvölgyi doktor szabadidejében gyógynö-
vénykutatással is foglalkozott, mint növény-
doktor a patika emeleti szobáiban gézlapok-
kal letakarva szárította a különféle vásárolt és 
begyűjtött gyógynövényeket. A növényekből 
edényekben tinktúrákat, kakukkfűszirupot, 
sőt még szappant is készítettek. 1944-ben a pa-
tikát tangyógyszertárnak nyilvánította a Ma-
gyar Gyógyszerészeti Társaság, így már gya-
kornokokat is foglalkoztathatott. A szovjet 
front közeledésével a patika rövid időre be-
zárt, de a községi elöljáróság 1945. február 18-
án kiadott engedélyével – mely dokumentu-
mot a Vörös Hadsereg parancsnoksága orosz 
nyelvre fordítva és lepecsételve megerősített – 
hamarosan újranyitott. Időközben a társulá-
si szál elvarrása is megtörtént, 1945 szeptem-
beréből fennmaradt özv. dr. Herczog Elemér-
né igazolása arról, hogy a férje után, a patika 
kapcsán még fennálló követelést dr. Szily Géza 
ügyvéd úr kiegyenlítette. Újabb technikai tu-
lajdonváltozás 1949-ben a közelgő államosí-
tás előestéjén történt, amikor egy ajándékozá-
si szerződés keretében Szily Marianne a patika 
fele részbeni tulajdoni illetőségét résztulajdo-
nos férjének, dr. Pálvölgyi Ferencnek ajándé-
kozta.  (Folytatjuk!)

dr. Hanol János

A Pálvölgyi házaspár és a patika a Kossuth L. utca sarkán

„Szily Marianne paksi gyógyszerész és dr. 
Pfei�er Ferenc tabi gyógyszerész e hó 19-
én délben tartják esküvőjüket a tolnai 
r.kat. templomban.” (Tolnamegyei Újság, 
1932.11.12., 3.o.) 

„Pfei�er Ferenc dr. paksi gyógyszerész csa-
ládi nevét a belügyminiszter engedélyé-
vel Pálvölgyire változtatta”. (Magyarság, 
1934.01.26., 9.o.)

„Ellopott briliáns függő. Paks községben 
folyó hó elején ismeretlen tettes dr. Pál-
völgyi Ferenc lakásából 1 pár fülbeva-
lót ellopott. A fülbevalókban 2-2 briliáns 
kő van, értéke 300 P. A tolvajt keresik.” 
(Tolnamegyei Újság, 1935.09.21., 7.o.)

„A Hiszekegy eléneklése után dr. Sulyok 
Kálmán kir. tanfelügyelő megnyitó be-
szédében kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg a hősi halált halt Kormányzóhelyettes 
Úrról és az elesett tolnamegyei tanítók-
ról. A kir. tanfelügyelő lelkesítő beszé-
de után »Üzennek ők« c. költeményt sza-
valta Pálvölgyi Judit népiskolai tanuló.” 
(Tolnamegyei Újság, 1943.02.06, 3.o.) 

Fotók: magánarchívum
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Az illatszerek használata a népi kultúrá-
ban viszonylag későn, nagyjából az 1950-es 
évektől vált elfogadottá. Korábban a szép-
ségideál a természetesen piros orca, a he-
lyi szokásoknak megfelelő, rendezett vise-
let volt. A kendőzőszerek (arc- és szemfes-
tékek, rúzs) és illatszerek használatát saját 
társadalmi rétegükön belül az erkölcsi 
romlottság jelének vélték, a gazdagabb ré-
tegekkel szemben megengedőbbek voltak, 
számukra használhatónak tartották. A pa-
rasztság és a gazdálkodással is foglalko-
zó polgári réteg egyaránt házilag készített 
szappannal tisztálkodott. A „szagos”, bolti 
szappan a szekrényekbe, ládákba téve a ru-
hák illatosítására szolgált. Ugyanilyen sze-
repe volt a magas illóolaj-tartalmú gyógy-
növényeknek, a rozmaringnak, mentának, 
levendulának, melyeket természetes rovar-
űző hatásuk miatt illatosítóként is előny-
ben részesítettek. Nagyobb ünnepeken a 
bolti szappant mosakodásra is használ-
ták, helyettesítve vele az illatszert. Később 
a zsebkendőre cseppentett néhány csepp 
kölnivíz is beépült az ünnepeken megen-
gedhető szépészeti cselekvések közé. Az il-
latszerek legközismertebb népi használati 
módja a húsvét hétfői locsolkodás késői vál-
tozata, amely a két világháború közötti idő-
szakban vált fokozatosan általánossá. A ko-
rábbi tisztító, termékenységvarázsló rítus-
ból keresztény hatásra kialakuló, frissen 

merített folyó- vagy kútvízzel való locsol-
kodást váltotta fel. A vízzel való locsolko-
dás a legény- és leánykorban lévő �atalok 
számos helyi változatban élő szokása volt, 
főként a Dunától keletre fekvő területeken. 
(A Dunántúlon a hasonló rituális jelentés-
sel bíró húsvéti korbácsolás volt jellemző.) 
A még nem legénykorú �úk is jártak lo-
csolkodni, ők először a keresztanyjukat lá-
togatták meg, ott a tőle kapott vízzel (ké-
sőbb kölnivel) őt, majd a rokonságban lévő 
lányokat öntözték meg. A szokás változása 
közben a jelentésüket vesztett cselekvések 
maradványai új magyarázatot kaptak. Így 
például a hímes tojást ma mindenhol a lo-
csolásért cserébe kapják a �úk, míg erede-
tileg bizonyos területeken a locsolást meg 
lehetett váltani vele (tehát csak azt öntözték 

meg, aki nem tudott váltsággal szolgálni). 
Az öntözésre szolgáló víz eredeti megtisztí-
tó és termékenységvarázsló szerepe eltűnt, 
a szokás udvarias gesztussá szelídült, így 
a frissen merített víz helyettesíthető lett a 
szódával, majd illatos vízzel, kölnivel, nap-
jainkban parfümmel. Manapság a tiszta-
ság, a higiénia nagyon fontos, az illatszerek 
jelenléte hétköznapjainkban teljesen meg-
szokott. Már nem számít sem különleges 
kiváltságnak, sem az erkölcsi romlottság 
jelének ezek használata. Az illatokat min-
denki saját egyénisége szerint válogathatja. 
A csomagolás, az üvegek formatervezése 
gyakran művészi szintet ölt. A 2000.164.1. 
leltári számú illatszeres üvegcse a Paksi Vá-
rosi Múzeum törzsanyagának része, a hely-
történeti szakkör által gyűjtött tárgyak kö-
zül való. Formába öntött, három olda-
la bordázott mintás, metszett, egy oldala 
sima. Színtelen üvegből készült. Magassá-
ga 6,5 centiméter, alja 3 centiméter oldalú 
négyzet, oldalai trapéz alakúak, felső szé-
lük 3,5 centiméter. Szájátmérője 1,5 centi-
méter. A nyaka letört, a kupakja vagy du-
gója hiányzik. Az üvegtestben az öntés so-
rán apró buborékok keletkeztek.
Forrás:
https://mek.oszk.hu/06700/06716/06716.pdf
http://mek.niif.hu/02100/02152/html/
http://mek.niif.hu/02100/02115/html/2-1458.html

Kövi-Ónodi Gyöngyi

Tárgy/
történet

Fotók: Paksi Városi Múzeum
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Mészáros Zalán: elképesztően megtisztelő
Az Atomerőmű SE – Budapes-
ti Honvéd SE fér� kosárlab-
da bajnoki mérkőzés előtt rö-
vid ünnepség keretében visz-
szavonultatták a 14-es számú 
mezt, melyet Mészáros Zalán 
viselt a piros-kék csapat tagja-
ként. A 2000/2001-es idényben 
került Paksra, hatalmas érde-
me volt csapatkapitányként a 
négy bajnoki és négy kupagyő-
zelemben. Már előző klubjá-
val, a Budapesti Honvéddal is 
nyert négy bajnokságot, össze-
sen nyolcszoros magyar baj-
nok és ötszörös Magyar Kupa-
győztes. Elnyerte az Év játéko-
sa címet 2005-ben, válogatott 
címeres mezét 110-szer öltötte 
magára, és az ASE örökös baj-
nokává választották. Jelenleg 
a Magyar Kosárlabdázók Or-
szágos Szövetsége szakmai és 
utánpótlás bizottságának elnö-
ke, a Vasas Akadémia �ú szak-
ágát vezeti. A mérkőzés után 
nyilatkozott Mészáros Zalán a 
Paksi Hírnöknek. 

– Hogy indult a pályafutásod, 
milyen út vezetett Paksra?
– Hajdú Péternél kezdtem a ko-
sárlabdát a tizenegyedik kerületi 
Bogdánfy utcai általános iskolá-
ban. Negyedikes koromban in-
dult egy kosárlabda-tanfolyam, 
amire jelentkeztem, mivel a szü-
leim által a Nemzeti Sportcsar-
nokban a nagy rangadókon nőt-
tem fel. A következő évben már 
Török Katalin tanított, majd ő 
vitt el a Központi Sportiskolá-
ba, ami abban az időben a leg-
jobb utánpótlás-nevelő egyesü-
let volt. Sajnos a KSI 1987-ben 
megszűnt, és az én korosztá-
lyom egy az egyben átkerült a 
Budapesti Honvéd Sportegyesü-
let kötelékébe. A honvédos éve-

im után, 1998-ban Pécsre ke-
rültem, akkor ismertem meg 
későbbi feleségemet. Rengeteg 
klub hívott, de akkor a Pécs mel-
lett döntöttem, ha szabad így fo-
galmazni, a szívem vitt oda. Két 
szezont töltöttem ott, de az ak-
kori fő szponzor, a MATÁV ki-
lépett, és kérdésessé vált a csa-
pat jövője. Tóth János és Juhász 
Sándor győztek meg arról, hogy 
Paksra kell jönnöm. Sanyi már 
18-19 éves korom óta hívott, 
mert Gulyás Robival együtt ko-
sárlabdáztunk az utánpótlás-vá-
logatottakban, és nagyon szeret-
te volna összehozni ezt a párost. 
A sors �ntora, hogy akkor ke-
rültem Paksra, amikor Robi el-
ment külföldre játszani a válo-
gatottbeli jó szereplésének kö-
szönhetően. Végül az utolsó 
éveimben még tudtunk együtt 
játszani.
– Melyek a legemlékezetesebb 
pillanatok a paksi pályafutá-
sodból?
– Mindig az első dolgok a leg-
emlékezetesebbek. Amikor elő-
ször nyertünk bajnoki címet, 
először nyertünk Kupát. Ka-
posváron mínusz 15-16 vagy 17 
pont volt három és fél perccel a 

vége előtt a hátrányunk, és vala-
mi csoda történt, onnan vissza-
jöttünk, és végül megnyertük az 
első kupát az ASE-nak a 2001-es 
szezonban. A következő évben 
pedig bajnokok lettünk itthon. 
Talán ezek a legemlékezeteseb-
bek, de rengeteg fantasztikus él-
mény köt ide.
– Milyen érzés volt, amikor lát-
tad, hogy húzzák föl a mezedet 
a légtérbe?
– Fantasztikus, és elképesztő-
en megtisztelő! Nagyon meg-
dobogtatta a szívem, hogy Ferdi 
és Robi meze közé odakerült az 
enyém is: 8-14-18. Morgen Fer-
dinánd fantasztikus, született 
paksi tehetség volt, akit sajnos 
nagyon korán elveszítettünk. 
Gulyás Róbert neve pedig nem 
kérdés, hogy összeforrt Pakssal, 
nagyon nagy megtiszteltetés, 
hogy közéjük kerülhettem.
– Nem szakadtál el a kosárlab-
dától, most mit csinálsz?
– Fantasztikus, hogy ami a hob-
bim, az egyben a hivatásom is. 
A Rátgéber Akadémiában kezd-
tem, 2011-től 2016-ig voltam 
ott, jelenleg a Vasas Kosárlabda 
Akadémia ügyvezetője vagyok, 
a �ú szakágat vezetem, az oviko-

sár programtól a felnőttcsapatig. 
Az NB I/B-ben szerepelünk, hit-
vallásunk a saját utánpótlás-ne-
velés, -fejlesztés, ezért nem is 
szeretnék felkerülni az első osz-
tályba. Akkor sem, ha az első 
helyen végeznénk. Célunk, hogy 
a felnőttcsapatban az általunk 
felnevelt �atal tehetségeknek te-
ret adjunk, fejlesszük őket, hogy 
akár egy NB I/A csoportos csa-
patba vagy külföldre kerülhes-
senek. Tavaly óta a kosárlab-
da szövetség elnökségi tagja va-
gyok, így most már országos 
szinten is tehetek valamit a ko-
sárlabdáért, ami nekem nagyon 
sokat jelent.
– Amikor 2011-ben abbahagy-
tad a versenysportot, hogy sike-
rült átlépni a „civil” életbe?
– Nem volt nehéz váltanom, hi-
szen sokat, sok mindent tanul-
tam. Négy diplomám van. Még 
Honvédos koromban elvégez-
tem a szakedzőit, aztán pécsi já-
tékos koromban először mar-
keting szakon tanultam, az-
tán pénzügyin. Később MBA 
diplomát (Master of Business 
Administration) szereztem Pé-
csett. Nem maga a diploma segí-
tett nekem abban az átmenetben, 
hogy beilleszkedjek a civil életbe, 
de ugye a gyakorlat teszi a mes-
tert, nagyon fontos volt, hogy 
megvoltak az alapok, az alapkép-
zések. Amikor játékos voltam, 
akkor mindenki az edzőt látta 
bennem, és szinte mindenki ar-
ról beszélt, hogy edző leszek, ha 
abbahagyom az aktív sportolást. 
Talán ezért is, inkább más irány-
ba mentem. Láttam, hogy na-
gyon nagy hiányosságok vannak 
az akkori sportvezetésben, ezért 
döntöttem amellett, hogy ezzel 
szeretnék foglalkozni.

Kovács József

Fotó: TelePaks

PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
Email: paksihalasz@t-online.hu
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Sport

Továbbra is második a Paksi FC

Egy fordulóval az alapsza-
kasz vége előtt eldőlt, hogy a 
2023/2024-es bajnokságban is 
az alsóházban folytatja a ráját-
szásban az Atomerőmű SE NB 
I/A csoportos fér� kosárlabda-
csapata. Február közepén a Za-
laegerszeg elleni győzelem után 
még reális esélye volt a piros-ké-
keknek a felsőházi rájátszásra, 
legalábbis a hátralévő ellenfelek 
addigi szereplése alapján. Lehet, 
nem tett jót a hosszabb bajnoki 
szünet a válogatott Eb-selejtezői 
miatt, de a március 2-i Alba Fe-
hérvár elleni 105-76-ra elvesztett 
székesfehérvári mérkőzés óta 
komoly zuhanórepülést produ-
kál a paksi alakulat.
Az alapszakasz vége előtt négy 
fordulóval közvetlen riválist 
fogadtak a Gesztenyés úton 
Ihringék. A rájátszás szempont-
jából nagyon fontos mérkőzés 
előtt az ASE a kilencedik, míg a 

vendégek hasonló mutatókkal a 
tizedik helyet foglalták el a táb-
lázaton. A mérkőzés vendéggyő-
zelemmel zárult: Atomerőmű SE 
–  Budapesti Honvéd SE 63-78. 
Az alapszakasz vége előtt három 
fordulóval Szegeden léptek pá-
lyára a piros-kékek, a mérkőzés 
előtt a paksiak a tizenegyedik, 
míg a hazaiak hasonló mutatók-
kal a tizedik helyet foglalták el a 
táblázaton.  Ez a mérkőzés is az 
ellenfél győzelmét hozta: SZTE-
Szedeák – Atomerőmű SE 92-87.
Közvetlen rivális, az Oroszlány 
otthonában lépett pályára az 
Atom  a folytatásban. A  nagyon 
fontos mérkőzés előtt a paksiak 
a tizenharmadik helyen álltak a 
táblázaton, az Oroszlány a kilen-
cedik helyet foglalta el. A sok hi-
bával tarkított mérkőzés végén a 
hazaiak örülhettek: MVM-OSE 
Lions – Atomerőmű SE 84-73.

-joko-

Az OTP Bank Liga legutób-
bi két fordulójában előbb 1:1-
es döntetlent játszott a Pak-
si FC hazai pályán a Debre-
cen ellen, majd a sérülésektől 
megtizedelt zöld-fehérek Di-
ósgyőrben szenvedtek 2:1-es 
vereséget.

Jól jött a válogatottmeccsek 
miatti szünet a Paksi FC-nek, 
hogy rendezze sorait, ugyan-
is a 24. és 25. fordulóban olyas-
mi történt, amihez nem vol-
tak hozzá szokva sem a játéko-
sok, sem a szurkolók. Győzelem 
nélkül abszolválták a két mér-
kőzést Bognár György tanítvá-
nyai. Előbb hazai pályán a Deb-
recen már a harmadik percben 
Dzsuzsák Balázs találatával ve-
zetést szerzett, amire a vendég-
látók csak a nyolvannegyedik 
minutumban tudtak válaszol-
ni Papp Kristóf személyében. 

A hálók ezután már érintetle-
nek maradtak mindkét oldalon, 
így maradt az 1:1, hiába birto-
kolta többet a labdát a Paks, a 
befejezésekbe ezúttal hiba csú-
szott, ráadásul a Szappanos Pé-
tert kiválóan helyettesítő Simon 
Barnabás több esetben is nagy-

szerűen avatkozott a játékba, és 
mentette meg csapatát az újabb 
góltól. A legutóbbi fordulóban 
a formajavulást mutató Diós-
győrhöz utazott a Paksi FC. Ez-
úttal is egy korai gól vázolta a 
forgatókönyvet: Könyves Nor-
bert a második percben beta-

lált, de sajnos ezek után a ha-
zai csapat tudta fokozni a tem-
pót, és sorsa vezette a veszélyes 
támadásokat, aminek folyomá-
nyaként bő negyedóra elteltével 
egyenlíteni tudott Jurek Gábor 
jól eltalált lövésével. Gondol-
tuk, jól jön a szünet, ha addig 
nem változik az eredmény. Az 
eredmény maradt, azonban a 
pihenőt követően a Diósgyőr 
ott folytatta, ahol abbahagyta, 
azaz támadott, míg a Paks kont-
rákra építette taktikáját. A mér-
kőzés hetvenkettedik percéig 
bírták a nyomást Bödéék: a Di-
ósgyőr betalált, és a lefújásig az 
eredmény már nem változott. 
Jó hír, hogy a Paksi FC tovább-
ra is második a bajnokságban a 
megszerzett ötven pontnak kö-
szönhetően. Legközelebb már-
cius 31-én 15.30-kor az Újpes-
tet látja vendégül a Paksi FC. 

Dallos Tibor

Az alsóházban 
folytatja az ASE

Fotó: Molnár Gyula
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével önkormányza-
ti ajándékcsomagot nyerhet.

A megfejtés a városnapi alkotópályázat 
címe. A megfejtéseket április 5-ig várjuk a 
7030 Paks, Dózsa György út 51–53. címre, 
vagy emailben a paksihirnok@gmail.com-
ra. A  név mellé telefonszámot is kérünk. 
Előző játékunk nyertese: Ambrus Gyula

Fotó: Babai István/archív

TEMETKEZÉS 
 

I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  

0 6 2 0 / 8 5 2 - 1 5 2 0  
 

Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  

w w w . a n h u r t e m e t k e z e s . h u  

Fűnyírást, fűkaszálást, 
bozótírtást, favágást, 

kisebb kerti munkákat 
vállalok.

Érdeklődni: 
06-20/204-62-97




